

恒邦股份快速抢占绿色低碳发展新赛道 开发金山银山时留住绿水青山

目前黄金冶炼企业通常采用预氧化—氰化浸出提金工艺,这项工艺在生产过程中会产生大量的含氰废水、氰化尾渣,不仅不适应环境保护和现代工业的发展要求,而且在处理一些复杂物料时,金银等有价金属的回收率低,其中的伴生元素也难以得到有效回收。正在开工建设的复杂金精矿多元素综合回收项目采用的火法熔炼工艺则能有效解决这一行业难题,让恒邦股份快速抢占绿色低碳发展新赛道,在开发金山银山的同时留住绿水青山。

眼下,由山东恒邦冶炼股份有限公司投资建设的复杂金精矿多元素综合回收项目正在加速推进,该项目在提升公司黄金主业产能的同时,也构建起了链条化多金属综合回收的绿色低碳产业发展新格局。

记者在恒邦股份复杂金精矿多元素综合回收一期项目建设现场看到,施工人员正冒着高温,加速进行厂房主体施工。该项目用地总面积约39公顷,分两期建设,总投资约42.7亿元。一期工程于今年4月15日开工建设,目前已完成桩基、桩承台施工以及预制构件吊装工作,厂房的电解槽基础工程已经完成50%。中国十五冶金建设集团有限公司生产经理王天时说:“在保障进度、质量、安全三个目标的前提下,尽快完成今后的AB跨主体施工及后续的厂房围墙施工和剩余的装修工程,本电解车间预计明年进行投产。”

据介绍,目前黄金冶炼企业通常采用



预氧化—氰化浸出提金工艺,这项工艺在生产过程中会产生大量的含氰废水、氰化尾渣,不仅不适应环境保护和现代工业的发展要求,而且在处理一些复杂物料

时,金银等有价金属的回收率低,其中的伴生元素也难以得到有效回收。正在开工建设的复杂金精矿多元素综合回收项目采用的火法熔炼工艺则能有效解决这一行业难题,让恒邦股份快速抢占绿色低碳发展新赛道,在开发金山银山的同时留住绿水青山。

“项目将新建1套‘富氧底吹炉+多枪顶吹+阳极炉’熔炼系统,并配套建设余热发电系统、烟气制酸系统、渣选矿系统,新建1套20万吨/年永久不锈钢电解系统,配套建设环保及公辅工程等。”山东恒邦冶炼股份有限公司技术管理部赵俊清说,“项目达产后,年处理135万吨复杂金精矿,搭配处理10万吨黄金湿法冶炼废渣,2.5万吨含铜废物HW22和2.5万吨有色冶炼废物HW48的造锍捕金系统,回收贵金属的同时,实现铜、铅、锌等多元素的综合回收。”

(全百惠 曲雪梅)

小花生成为乡村振兴“金豆子”

在烟台大成食品有限责任公司,花生又被赋予新使命,企业通过花生深加工,不断延伸产业链,让小花生成为助推乡村振兴的“金豆子”。

近日,记者在烟台大成食品花生农产品深加工项目现场看到,土地已经完成平整,废旧厂房即将拆除,部分施工设备也已进场。据了解,该项目现已完成规划许可手续,计划今年年底前开工建设。武宁街道经济发展办公室负责人介绍说:“该项目计划建设总面积为20000平方米的花生农产品深加工3号、4号厂房2栋,每栋厂房2层,单层超5000平方米,主要用于花生等农产品产地商品化处理,计划生产花生酱、花生蛋白素肉等产品。”

大成食品成立于1998年,是花生深加工骨干企业,也是牟平区倾力打造的食品加工“百亿级”产业链的重要一环。多年来,在全区各级各部门的大力扶持下,企业不断发展壮大。目前,大成食品占地



面积200多亩,拥有职工近300人,其中技术人员60多人,订单种植基地达到10万

多亩,生产的油炸花生仁、烤花生、花生糖果等系列产品出口日本、韩国、马来西亚

等东南亚国家和地区。2022年该公司主营业务收入超2.65亿元。

大成食品的发展壮大也促进了乡村振兴。多年来,企业大力推广花生新品种种植,并进行订单回收,带动农民增收致富。据了解,花生农产品深加工项目建成后,将进一步推动牟平区花生产业高质量发展,促进就业,增加税收。“该项目年处理花生能力超2万吨,可以就地商品化处理花生超5万亩,带动农民增收超1000万元,地方纳税超300万元。同时可以增加就业岗位60余个,带动职工收入超400万元。”武宁街道相关负责人介绍。

下一步,大成食品将依托国内和国际市场,不断开拓花生深加工领域的重点项目,完善和丰富产品种类,增强核心竞争力,抢占市场份额,将“小花生”做成“大产业”,让传统产业持续焕发新的生机与活力。

(全百惠)

宁海街道人大代表为民办事有速度 家属楼破旧车棚换新颜

调

为进一步密切人大代表和群众的联系,广泛听取群众意见建议,7月14日下午,牟平区人大代表、烟台新润华下属公司建正建设工程检测有限公司总经理戚津宁来到牟平区宁海街道人大代表联络站,面对面听取群众最关心、最直接、最现实的问题。

接待现场,戚津宁代表与群众面对面坐在一起,认真记录群众反映的问题,并对群众提出的问题一一进行回应。群众反映,工商银行家属楼是无物业公司管理小区,充电桩车棚经过风吹雨淋已破旧不堪,居民停车不仅难,而且存在安全隐患。居民已经反映一个多月,但至今无人维修。戚津宁代表表示,会尽力协

指称赞道:“我们的人大代表办事效率太高了,给他们点赞!”

宁海街道人大代表为民办事有速度,履职尽责展风采,赢得了群众的好口碑。下一步,宁海街道人大代表将继续强化履责担当,解决群众急难愁盼问题,用实际行动践行“人民选我当代表 我当代表为人民”的庄严承诺。

(全百惠 辛春瑜)

文化街道全流程精准服务 助力项目建设提速增效

第

今年以来,牟平区文化街道瞄准经济发展大盘,不断优化立项流程,提升立项效率,推出项目全流程精准服务模式,做到工程建设项目手续最简、服务最优,切实为市场主体增活力、添动力。

为解决项目单位对政策了解不全、项目策划可行性不高问题,文化街道对处于意向投资阶段、未进入立项审批程序前的建设项

目,统筹协调牟平区发改、商务、行政审批局等部门,对项目产业政策、规划选址、建设条件、审批手续办理等事项与企业共同研判,充分参与项目前期研究,对手续办理过程中的难点堵点进行解答剖析,高效为企业排忧解惑。上半年,文化街道已有13个项目完成了政策咨询或选址、规划、土地等手续准备工作,其中包括林海海峡田园综合体、牟平区

(全百惠 郭文静)



学急救知识 为群众服务



莒格庄镇开展“美德信用+”宣讲活动 推动美德信用走进百姓家

在

今年以来,牟平区莒格庄镇积极探索“美德信用+”新模式,采取多种措施推动美德信用建设工作提质增效,达到美德为信用“背书”、信用为美德“赋能”的目标,不断提升辖区群众参与新时代美德健康生活的积极性和主动性。

7月19日,莒格庄镇宣讲员贾宁召集领域内文旅单位负责人,开展“美德+信用”深度融合促进文明新风尚宣讲活动。宣讲中,宣讲员结合自己的工作生活实际,向大家阐释美德信用的重要意义,号召各单位负责人在开展文旅活动中崇尚文明风尚、倡树健康生活,

美德信用”的参与者和受益者。

(全百惠 贾宁)

金埠街社区“红领巾”暑期公益托管班正式开课 社区课堂托起精彩暑假

培训课程以及心理健康教育课,让孩子们不仅通过实操演练掌握了现场急救的要点,还通过团队合作、游戏互动方式,提升了自我认知、自我管理、情绪调节和解决问题的能力。

金埠街社区把“红领巾”暑期公益托管班开到群众家门口,为少年儿童提供“托管”和“教育”相结合的暑托服务,丰富了孩子们的假期生活,培养了孩子们的兴趣爱好,让孩子们在社区大家庭的关心关爱下茁壮成长。今后,金埠街社区将继续整合社会资源,努力办好暑期儿童爱心托管教育,让暑期爱心托管班成为儿童成长的一大助力,帮助儿童拓宽视野,健康成长。

活动中,来自各单位的工作人员还为孩子们带来了应急救护

(全百惠 杨志超)

高陵镇:村党支部书记搭台摆擂亮成绩

这既是真抓实干的“同台赛马”,又是工作实绩的集中检阅

评委以前期各村报的《村党支部书记抓基层党建“亮诺履职十大实事”》为依据,以上季度安排的工作完成情况为准则,对各村进行现场评比打分。结合前期开展的各项检查评比,共评选出两个先进村集体、五位先进个人。

为全面落实抓党建促乡村振兴工作要求,提升基层党建工作质量和基层干部能力素质,切实增强农村基层党组织的组织力、凝聚力和战斗力,7月6日下午,高陵镇开展2023年二季度农村党支部书记“头雁领航 擂台比武”活动。

本次“擂台比武”既是真抓实干的“同台赛马”,又是工作实绩的“集中检阅”。活动围绕班子建设、产业发展、乡村治理、人居环境整治等工作“搭台摆擂”,各村党

支部书记通过述职展示、演示课件讲解等形式,现场汇报了二季度工作总结和下一步工作打算。评委以前期各村报的《村党支部书记抓基层党建“亮诺履职十大实事”》为依据,以上季度安排的工作完成情况为准则,对各村进行现场评比打分。结合前期开展的各项检查评比,共评选出两个先进村集体、五位先进个人。

高陵镇党委书记常茂伟介绍,要想发

挥特长,稳步推进各项工作,就要立足实

际,找准差距定好坐标,要扛牢责任,勇于担当作为。各村党支部书记作为引领村级发展的“领头雁”,要摈弃习惯过穷日子的懒汉思想,认真审视存在的困难和问题,立足本村实际,找准突破方向,定好位、布好局,多向先进村庄学习取经,多为村庄发展想办法,多为老百姓办好事,为基层发展多作贡献。

下一步,高陵镇将以此次“头雁领航

擂台比武”为契机,引导各村学习先进、争先,昂扬向上、不断进取,凝聚起各村干事创业、奋楫争先的强大合力,推动抓党建促乡村振兴工作落细落实,进一步实现农业农村现代化、促进镇村协调发展、推进基层社会治理。围绕全镇各项工作,因地制宜谋发展,心系群众办实事,努力在全镇形成比学赶超、真抓实干的浓厚氛围,将党建成果转化与发展成果,为全镇乃至全区经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

(全百惠 孙佳丽)

